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ВПЛИВ ПРАВОСЛАВНИХ ЦЕРКОВ НА ДИПЛОМАТІЮ ТА
МІЖНАРОДНУ ПІДТРИМКУ УКРАЇНИ

Православні церкви відіграють значну роль у формуванні дипломатичних
відносин та міжнародної підтримки України, особливо в контексті російсько-
української війни. Їхня діяльність суттєво впливає на міжнародне сприйняття
конфлікту, зокрема сприяє консолідації світової спільноти на підтримку
українського суверенітету.

Вселенський Патріарх Варфоломій, духовний лідер православного світу,
неодноразово висловлював підтримку територіальної цілісності України. У
лютому 2025 року, під час літургії в Стамбулі, присвяченої третій річниці війни,
він наголосив на непорушності суверенітету України та підкреслив, що будь-які
мирні угоди повинні враховувати інтереси українського народу. Ця позиція
підсилює міжнародну підтримку України та засуджує агресивні дії Росії.

Православна Церква України (ПЦУ) активно співпрацює з іншими
європейськими церквами для забезпечення духовних потреб українців за
кордоном. У лютому 2025 року митрополит Іларіон відвідав Варшаву, де очолив
літургію в храмі, наданому українцям місцевою римо-католицькою парафією. Ця
співпраця сприяє зміцненню зв’язків між українськими громадами та
європейськими церквами, що протидіє впливу Московського патріархату в
Європі.

Крім того, ПЦУ розширює свою присутність в Європі, відкриваючи парафії
в Австрії та Угорщині під омофором Вселенського Патріархату. Це дозволяє
українським вірянам за кордоном зберігати релігійну ідентичність та
підтримувати зв’язок з батьківщиною, що є важливим елементом культурної
дипломатії.
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Водночас, Російська Православна Церква (РПЦ) використовується Кремлем
як інструмент “м’якої сили” для поширення свого впливу за кордоном. РПЦ
часто співпрацює з російськими спецслужбами та Міністерством закордонних
справ, що викликає занепокоєння у міжнародної спільноти. Такі дії РПЦ можуть
розглядатися як втручання у внутрішні справи інших держав та використання
релігії для досягнення політичних цілей.

Папа Римський Франциск також бере активну участь у дипломатичних
зусиллях щодо врегулювання конфлікту. У жовтні 2024 року президент України
Володимир Зеленський зустрівся з Папою Франциском у Ватикані, щоб
обговорити можливість звільнення українських військовополонених,
утримуваних у Росії. Ця зустріч підкреслює важливість релігійної дипломатії у
вирішенні гуманітарних питань, пов’язаних з конфліктом.

Таким чином, православні церкви, особливо ПЦУ та Вселенський
Патріархат, відіграють ключову роль у зміцненні міжнародної підтримки
України, використовуючи дипломатичні та релігійні зв’язки для протидії
російській агресії та підтримки українського народу. Водночас, діяльність РПЦ
як інструменту “м’якої сили” Кремля викликає занепокоєння та потребує
пильної уваги з боку міжнародної спільноти.
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Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-

практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та 
перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і 
суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного 
університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. 
Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямами роботи конференції 
і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив 
української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних 
викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної 
дипломатії в умовах російсько-української війни. 

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а 
також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та 
розвитку української дипломатії.  
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